

# NOTICIERO DE SORIA

Número corriente, 5 céntimos.

SE PUBLICA MIÉRCOLES Y SABADOS

Número atrasado 10 céntimos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:  
Soria y la Península; tres meses, pesetas 1'50.—Sets meses, 3.—Año, 5 pts.

EN EL EXTRANJERO DOBLE PRECIO

DIRECTOR Y PROPIETARIO:  
PASCUAL PEREZ-RIOJA

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

á precios prefijados. Toda la correspondencia al Director, Collado 42, se

Esquelas de defunción á precios económicos.

**D.<sup>r</sup> Regina Lapuente Calonge**  
**DE CAMINO.**

**Falleció en Palencia el día 16 de Octubre de 1906.**

(Habiendo recibido los Santos Sacramentos).

**D. E. P.**

Su viudo don Saturnino Camino; hija Eusebia; hermanos Teresa, Joaquín, Juan Pablo, Anselmo; hermano político, sobrinos tíos y demás parientes.

Ruegan á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Soria 12 de Octubre de 1907.

Todas las misas que se celebren el día 16 del actual desde las siete á las doce de su mañana en la iglesia de El Salvador de esta Ciudad, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Ruegan á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Soria 12 de Octubre de 1907.

**Caza y pesca.**

Después de un largo lapso de tiempo que han permanecido completamente ociosos, terminada ya la caza se disponen los cazadores y los adores a cultivar su sport resivo, los primeros haciendo sus preparativos para las tiradas de otoños, seguidos disponiendo anzuelos, cebo y redes para engañar pescados; el sol supone una gran ventaja para el ejercicio de la caza y de la pesca, que resulta que en realidad han perdido el tiempo... pero no hay atajo sin trabajo, ni rosa sin espinas, ni cajón de fósforos sin trampa ni cartón, ni en fin, profesión sin quebra; y por consiguiente los que se equivocan deben resignarse... ¡y vuelta á empezar!

ABEL IMART.

**CURIOSIDADES.****Listas civiles.**

Un periódico alemán publica datos muy curiosos sobre lo que cobran los reyes y de qué manera lo cobran.

El emperador Nicolás de Rusia, no tiene renta fija, pero sale mejor librado, porque pide y le suministran lo que quiere. Por término medio, sin embargo, su asignación no pasa de 35 millones de marcos (un marco cinco reales españoles) anuales. Para darle dinero al Czar no se observa más trámite que ordenar éste al tesorero imperial por un sencillo documento que le abone en su cuenta particular la cantidad que desea. ¿Quién tuviera á su disposición un tesoro así! Nicolás es el soberano mejor pagado y con más sencillez.

El Kaiser cobra como rey de Prusia 13.719.296 marcos, y como emperador, 0.000.000, ó sea ni un céntimo. Ese sueldo oficial ingresa cada semestre en la cuenta corriente que tiene abierta en el Banco, por medio de un cheque firmado por siete funcionarios de palacio y endosado por el emperador mismo. Además cobra los sueldos correspondientes á sus cargos navales y militares, y sobre esto cada trimestre percibe una suma para el sostentoimiento de la casa real de Potsdam.

El emperador de Austria cobra 17.750.000 marcos, pero no sin una tramitación, la más encosa de las usadas para el pago de reyes.

El 1<sup>o</sup> de Enero y el 1<sup>o</sup> de Junio de cada año tiene que ir personalmente á las oficinas del Tesoro, donde salen á recibirle tres funcionarios importantes. Uno de ellos lee en voz alta un documento, en el que se recuerda al emperador las obligaciones de su cargo y se le exhorta á que sea buen chico y las cumpla. Esto mismo hacen algunos Ayuntamientos de España con sus consumeros de catores reales diarios el día que toman posesión de su destino. Hermosa democracia de la cual se reiría el emperador como un bendito y hará lo que le dé la imperial gana.

El documento termina consignando la cantidad de dinero que tiene derecho á percibir para mantener con decoro su alta dignidad. Acabada la lectura se pregunta al monarca si el sueldo le parece bastante y recibida la contestación, se le hace firmar un recibo, porque entre amigos con verlo basta, y el dinero ingresa en la cuenta corriente de la corona.

Tampoco el sultán de Turquía tiene fijo sueldo. Cuando necesita unas perras se lo dice á su gran visir, y el cobro marcha como la seda, pues al que no paga le cortan la cabeza y otro pagará. Sigue gastar ó pedir cada año solo unos 17 millones de marcos, no es demasiado para un turco y las tureñas correspondientes.

Al rey Eduardo VII de Inglaterra le entrega la dirección del Tesoro cada tres meses un cheque por la cantidad corres-

pondiente al trimestre, que no siempre es la misma. Este cheque es negociable, pasa á la Intendencia y de allí á la cuenta corriente que el rey tiene en el Banco.

El rey de Italia cobra 800.000 marcos en oro (si en oro cobran todos los monarcas), pues las pesetas liras, etc., más ó menos enfermas, podrían contagiar de su mal á tan excelsas personas.

D. Alfonso XIII cobra, valorado su sueldo en marcos (no se olvide que habla un alemán), 7.400.000. El príncipe regente de Bélgica, 5.403.109. No son chocantes esas cifras tan poco redondas. ¿Por qué no 5.400.000 ó 5.500.000? Misterios de la real hacienda.

El rey de Sajonia percibe 3.550.000 marcos; el de Bélgica 3.500.000.

Don Carlos de Portugal, no cobra personalmente salario, pues aunque este importa 2.450.000 marcos, ese dinero lo recibirán tres funcionarios que facilitan al soberano las canidades que va necesitando, y lo grave es que cada uno de esos señores cobra 12.500 francos anuales descontados del sueldo real. Un rey que tiene que pagar el mismo á los que le fiscalizan el sueldo...

Así se explica el escándalo de los anticuarios hechos al rey y las deudas por éste contraídas.

Los demás monarcas, exceptuando el de Wurtemberg, que cobra 2.100.000 marcos, tienen sueldos menores de dos millones de marcos, pór lo cual no merece la pena de irlos enumerando, pues en el ramo de reyes están considerados como de última fila, tales son los de Dinamarca, Suecia, Grecia, Rumanía, etc.

Ahora, habida cuenta del valor del marco, resulta que el Zar de Rusia le cuesta á cada ruso 35 céntimos al año; el rey de Italia 44; el emperador de Austria, 45; el de Alemania, 34; los de Gracia y Bélgica, 50; el presidente de la República francesa, 9; el rey de Inglaterra, que es el más barato, 2; sólo dos céntimos al año por cada inglés, menos que una caja de fósforos de esos tan males que nos venden á los españoles.

**DE TODO EN POCO****Pensamientos.**

El espíritu humano avanza de continuo, pero siempre en línea espiral.

Goethe.

El hombre se cree siempre más de lo que es y se estima en menos de lo que vale.—Idem.

Los hombres son y han sido siempre más constantes en el odio que en el amor.

Goldini.

Los momentos que pasamos esperando la felicidad son mucho más agradables que los que son coronados por su goce.—Goldsmith.

Pero siempre en linea espiral.

El hombre honrado es la obra más noble de Dios.—Idem.

Considerad que no permitió el señor á David edificar el Templo porque sus manos estaban teñidas de sangre en la que fue derramada en los combates; que el Eterno Padre no recibió con semblante benigno el sacrificio incierto de su Hijo de las manos de un eclesiástico; considerad lo que os dice el Apóstol: «Médico eres de las almas; tu empleo no es herir, sino curar; tu oficio es sanar las llagas pero de ninguna manera hacer heridas».—Gómez de la Riva, arzobispo de Zaragoza.

Al terminar la misa, y cuando el público se disponía á retirarse, dejóse oír dentro del templo el magnífico Himno á la Patria, de Abad, cantado primorosamente por los niños, con un entusiasmo tal, que el público llegó á comovarse; y aún hay más, vimos á jóvenes de tez curtida por su vida de campo, que se deslizaban de su mejillas algunas lágrimas, al oír los melodiosos gritos de los que mañana serán hombres y que con tanto entusiasmo celebraban nuestras glorias.

Si, yo lo he visto, amigo Rioja. Estos mozos bravos, y en los que hay que recoger valor personal, han Horado al oír los cánticos á nuestra Bandera.

Todavía podemos salvarnos. Aun hay corazones nobles.

A las doce, se repartió una limosna á los pobres en la Casa Consistorial, y por la tarde se celebró la solemne procesión de costumbre.

Por mañana, tarde y noche, baile público con la animación de siempre, y en los que «La Lira Numantina» ejecutó con maestría bonitas piezas musicales, alternando con los acreditados dulzaineros de Sotillo de la Rivera señores Celleruelo.

Ya le tengo dicho en otras ocasiones semejantes, que los simpáticos sorianos que bajo la dirección de don Pedro Amezcua forman «La Lira Numantina», se han granjeado el afecto de todos, pues no solo cumplen su compromiso á toda satisfacción,

—Oiga, tío Jacobo. ¡No le ha dao una

pieza de dos pesetas en cuenta de una, para gorda?

—Estoy seguro de que no.

—El caso es que llevaba una moneda falsa y sentírse dársele á usted...

—Espera, espera, voy á asegurarme.

sin que con su conducta correcta se han hecho acreedores á las consideraciones que en esta se les guarda. Muy bien por los honrados artistas sorianos.

En la noche del mencionado día se quemó una magnífica colección de Fuegos artificiales confeccionada por el acreditado pirotécnico señor Cecilia, también de esa vecindad, y que tanto cariño tiene á este pueblo, por ser el primero en que presentó al público trabajos suyos. Este le corresponde colmado de aplausos al veterano soriano.

El día siete, después de los consabidos bailes y elevación de globos, tuvo lugar la corrida de toros procedentes de la acreditada ganadería de Carrizuri, que resultó breve y entretenida.

El primer cornúpeto, que pisó la arena, llamado «Primoroso», retinto, cornigacho y de libras, arremetió furioso al Chico de la Raya, que colocado sobre un pedestal y leyendo un periódico, esperó tranquilo al Carrizuri, consumiendo á maravilla la suerte llamada de Don Taureo, y dejándose absorto á los mortales de la tierra que vimos ascender en dirección á la luna y regresar á los pocos momentos, después de enterarse por allá de la hora á que cerrarán los cafés, sin más consecuencias que un fuerte varetazo en una pierna y la rotura del calzón. El chico fué ovacionado y obsequiado con unas pesetas que él venía buscando desde Valladolid en cómodo viaje de un Sleeping-Cars, según él afirma, ó en los topes de un vagón, al decir de los murmuradores, que para el caso es igual.

Después de varios lances de capa, pusieron cuatro pares de banderillas al cuarto los diestros Escolá y Espesito, que fueron muy aplaudidos, pues demostraron arte y seriedad.

Llegado el momento de matar y previo el obligado discurso á la presidencia, conferenció el espada Herrerito con «Primoroso» y olvidándose el primero de que Dios nos ha dado una mano izquierda, y es la que los matadores deben usar, por regla general al prepararse los toros en la suerte suprema, le dió varios pases con la derecha, precursores de un pinchazo pescadero, arrancando de largo, y terminando después de otros tres pases, también con la diestra, con una estocada contraria que colándose con los capotes de los peones, dió con el toro en tierra, levantándose al primer golpe de puntilla, para dar lugar á que previos varios intentos, fuera descabellado por Herrerito.

El segundo toro que respondía al nombre de Barbero, era un primoroso tipo de la ganadería Colorado, ojo perdiz y bien puesto de cuerna. Se resentía bastante de una extenuación, pero á pesar de esto, resulta bravo, y acudió codicioso á los capotes de los peones, que estuvieron toda la tarde muy trabajadores.

Los banderilleros Escolá, Espesito y Mijicas, le adornaron el morrillo nada menos que con ocho pares de rebujitos, y entre ellos uno de los cortos que puso Espesito entrando á ley, y con una maestría que debía ser un banderillero de porvenir.

También el Chico de la Raya puso por sorpresa medio par, antes de que de ello se diese cuenta los lidadores de turno, que le dispensaron su atrevimiento, por el vía libre que acababa de hacer á la luna.

El espada Herrerito tomó de nuevo los trastos, y sin duda por encontrar al toro muy apurado de facultades, se acordó de que tenía mano izquierda y propinó varios pases con las dos manos sin rematar ningún á ley, poniendo término á la faena con una estocada baja hasta el puño; que hizo innecesaria la puntilla.

Concluyó la lidia á buena hora y el público quedó satisfecho.

Por la noche se quemó otra buena colección de Fuegos artificiales, elevándose algunos globos.

La segunda corrida tuvo lugar el martes, y como tal día aciago.

De los dos toros lidados, uno procedía del Hospicio, pues no solo no tenía nombre de guerra, sino que se ignoraba en qué punto había visto las primeras yerbadas, si bien los últimos ranchos los había digerido en Rebollo. Era negro mulato, cornipaso marrón y cobardón de oficio.

Le pusieron buenos pares Espesito, Escolá y Mijicas, pasando á manos de Herrerito, que le dió la muerte que merecía.

Con esto se promovió cierto movimiento de antipatía contra el espada entre parte del público, pues llovía sobre mojado, y la verdad es, que así como los peones, so-





# SEÑORAS ENFERMAS DE LA MATRIZ

Curación radical con las **IRIGACIONES VAGINALES** del **DR. VALLEY**. Si en vez de usar el ácido bórico, que para nadie sirve, empleáis **NUESTRA IRRIGACIÓN**, obtendréis maravillosos resultados, pues con ellas se **curan** porque desinfectan el canal genital y modifican la circulación uterina, devolviendo a estos órganos su **tonicidad** porque actúan en el movimiento celular y restablecen la normalidad de sus funciones; desaparecerá el **flujo blanco** que tanto os molesta, las congestiones, úlceras, linfofaringe, descenso uterino, irritación, picor y escozo; se os regularizará la menstruación, no tendréis dolores, y por su benéfica influencia, recobraréis juventud, buen color, agilidad y apetito, y, en una palabra, tendréis la salud a domicilio. Médicos ilustres especialistas las recomiendan sin cesar, **3 pesetas** la caja con **40 IRRIGACIONES** en Madrid, Pérez Martín y Velasco, Alcalá, 7; En Valladolid, Laboratorio Central, Duque de la Victoria, núm. 16, y principales farmacias y droguerías.

17



**COMPAGNIE DE ASSURANCES GÉNÉRALES**  
CONTRA INCENDIOS

(REASEGURADORA DE «LA POLAR»)

La mas antigua y poderosa de las francesas.  
FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reservas: 25.530.000 francos

Primas recaudadas en 1906: 12.902.000 francos

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París a 27.500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

SUBDIRECTOR EN SORIA  
**Manuel Pastoriza**, Conde de Gómara, número 6.

FÁROLILLOS DE COLORES para iluminar verbenas. Se venden en la Librería de R. R. Serpentinas y Confetti para fiestas y Rioja, Collado, 42, Soria.

# CIMULACION MÁDIA

6 FOLLETIN DEL «NOTICIERO»

Legítima ni bastardos,  
Moriré, y este tesoro  
Permanecerá ignorado, yo no  
Hasta que al cabo de siglos, el que  
Lo descubra un anticuario,  
Este, al ver la variedad  
De monedas y de echaños,  
Escribirá un libro en folio  
Sobre si sois de romanos, viví en  
O de Celtas, o de Iberos, o de  
O de Moros, o Cristianos, o de  
Y se cansará la vista a  
En veros y descifraros,  
Que como esteréis de alijo en  
Corridos y oxidados, o de oro  
No distinguirá las letras,  
Dándose de cabezazos,  
Hasta que por fin resuelva  
Que sois antídiluvianos.  
Quiero, pues que fui de jovén,  
A la broma aficionado,  
Y aquel que tuvo, retiene  
Y conserva sus resabios,  
Darles á los venideros,  
Con vosotros un bromazo;  
Poniendo en chapas de plomo  
Con un punzón bien grabados,  
Una leyenda que diga  
Cómo fuisteis acuñados.  
En tiempos de Adán y Eva,  
Y se tendrá por probado

7 PÁGINAS SORIANAS

Que en aquella época hubo  
Comercio y letras de cambio  
Y fábricas de papel.  
Y otros muchos adelantos.  
Pero no, que yo estudio  
Un poco en el Seminario,  
Y la ciencia para mí  
Es un objeto sagrado.  
Pondré que un pobre Santero  
Os puso aquí á buen recaudo,  
Año de mil ochocientos  
Y ochenta, sobre mediados.

Y así habrá un hecho en la historia  
De la antigüedad probado.

ESCENA IV

D. DOLORES Y EL SANTERO.  
SANTERO. Vos aquí. ¿Cómo dejáis  
Vuestra oración tan temprano?  
(le dá doña Dolores una moneda).  
El agasajo de siempre,  
Dios os lo pagite y el Santo.  
¿Y vuestra hija no sale?  
D. DOLORES Aun se ha quedado rezando  
Como acostumbra. Venid,  
Que quiero hablaros un rato.  
SANTERO. Soy con usted al momento.  
(Sale á dejar la limosna).

# ALMACEN DE COLONIALES

Fábrica de jabones de todas clases  
y fábrica de LEGÍA LIQUIDA para el colado  
y saneamiento de la ropa en frío, de  
los más variados tipos y colores.

Pedro Llorente,  
Estudios, 2, y Collado, 21, SORIA  
SUCURSAL: PLAZA DE AGENA, 45  
(antes Herradores), los establecimientos  
Depósito de abonos minerales.  
Premiado con Diploma de Medalla de Oro  
por mis jabones.

# NOTICIERO DE SORIA

Se publica miércoles y sábado.

Precio de suscripción.—Pago adelantado:			
En Soria	Tres meses	Seis meses	Un año
y la mitad en	1 pta. 50 cts	1 pta. 75 cts	2 ptas. 50 cts
Península	1 pts. 50 cts	Tres ptas.	5 pesetas

En el Extranjero doble precio.

INSERCIÓN DE ANUNCIOS  
Se abonan según el texto que lleven, corto

o extenso y en la plaza que se deseé publicar.  
El pago del timbre de cada anuncio lo hará la administración del Noticiero.

Se informa que en el exterior no se cobran comisiones.

Por cada línea se abonará veinticinco centimos de peseta y solo se publicarán los que admita la dirección del periódico, aparte de la ley.

EXQUELLES DE DEFUNCIONES  
Se cobrarán según su tamaño y planta en que se solicite su publicación.

Se publican avisos de nacimiento, bodas, etc., y demás noticia que el lector desee publicar.

EXPOSICIÓN DE COCHES  
durante los días de feria.

VALLADOLID

en los talleres de construcción y almacenes de

Antonio del Campo,

Carretera de Salamanca, número 5.

Los precios de los coches de los fabricantes.

80 magníficos carreajes elegantes y modernos, de los tipos: Landó, Berlina, Victoria, Milor, Sociable, Dog-Carr, Jardinería, Familiares, Bogue, Gás, Charrete, Tornau, Tilbury y Tartana.

Precios económicos.

115

ORDENANZAS MUNICIPALES

ol siquias aveces se han visto en el  
piedras se hará por el Arquitecto  
municipal, y el de estos que, de estar  
conforme lo hará así constar por es-  
crita al pie del informe del Arquitecto  
municipal.

Art. 449. En caso de desa-  
vencuencia se seguirán los trámites que  
marca la ley de expropiación, por  
causa de utilidad pública.

Art. 450. En virtud de lo que  
marca el artículo anterior, todas las  
apropiaciones o expropiaciones que  
se verifiquen con motivo del repla-  
tado de líneas aprobadas se considerarán  
una vez que hayan obtenido  
la sanción legal del Ayuntamiento,  
como de utilidad pública y por tanto  
incluidas en la ley de expropiación  
forzosa vigente.

7 CAPÍTULO II.

Clasificación de calles, altura  
de los edificios y distribución  
de pisos.

Art. 451. Las calles se clasifi-  
carán en tres órdenes atendiendo a su  
mayor o menor anchura. Serán ca-  
llas de primer orden todas las que  
tengan por lo menos diez metros de  
anchura. De segundo, las de seis á  
diez, y de tercero las que midan me-  
nos de seis metros de latitud.